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الموضوع : 38- النظائر: 





النظائر : هي ذرات العنصر المتفقة في العدد الذري ( Z ) ومختلفة في العدد الكتلي ( A ) .


	أي أنها متساوية في عدد البروتونات ( p ) ومختلفة في عدد النيوترونات ( n ) .


ولتحديد الكتلة الذرية ( كذ ) لعنصر يحتوي على أكثر من نظير ( كذ1 ، كذ2 ،...) يستخدم العلاقة التالية :


كذ = � EMBED Equation.3  ���


حيث أن :


كذ - - > الكتلة الذرية للعنصر بوحدة ( و . ك . ذ ) .


و - - > وفرة النظير ( النسبة المئوية لتواجده ) .


الاستقرار النووي :


يحكم الاستقرار النووي قوتان :


القوى النووية : طاقة الربط بين مكونات النواة [ pp ، nn ، pn ] .


قوى كهربائية : قوى التجاذب والتنافر بين الشحنات [ p ، e ] .


ويحكم مقدار القوى النووية المسافة بين البيروتونات :


المسافة بينها ≤ 10- 15 ( م ) = = = > القوى النووية > القوى الكهربائية .


المسافة بينها >10- 15 ( م ) = = = > القوى النووية < القوى الكهربائية .


	ووجد فرق بين الكتلة المقدرة عمليا والمقدرة حسابيا ناتج عن تحول جزء من الكتلة إلى طاقة كما في علاقة أينشتين التالية :


الطاقة = ك × � EMBED Equation.3  ���


ويكون هذا الفرق في الطاقة عبارة عن طاقة ربط بين المكونات الذرية تعطى بالعلاقة التالية :


طاقة الربط النووية = [ كتلة مكونات النواة حسابيا – كذ ] × 931 


وتكون وحد طاقة الربط هي ميجا إلكترون فولت ( م . إ . ف ) 


ويمكن إيجاد كتلة مكونات النواة حسبيا من العلاقة التالية :


كتلة مكونات النواة حسابيا = ( عدد البروتونات × كتلتها ) + ( عدد النيوترونات × كتلتها )





ويصبح متوسط طاقة الربط لكل نيوكلون = 





النيوكلونات : هي مكونات النواة ( النيوترونات والبروتونات) .





طاقة الربط النووية


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


عدد النيوكلونات ( A )





تمارين :


1- المسائل رقــ(9 ، 11 ، 12)ــم صــ(177)ــ .
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